



Sampionski pehar na svečanoj Večeri šampiona, održanoj u Srpskom narodnom pozorištu u Novom Sadu, uručen je Portugaliji, zemlji partneru 78. Međunarodnog poljoprivrednog sajma, a priznanje je primio Ambasador Portugalije u Srbiji Luiš Almeida de Sampaio. Portugalija nije imala proizvode koje je ocenjivala neka od komisija Novosadskog sajma, ali je prema opštoj oceni, zaslužila ovo priznanje i poštovanje svih onih koji su bili deo ove veličanstvene manifestacije. Gospodin Sampaio i njegova brojna ekipa, održali su nam pravu lekciju u promociji zemlje i svim budućim zemljama partnerima postavili visoke ciljeve u ovoj oblasti. Svakodnevno prisustvo portugalske ekipe u punom sastavu na Sajmu, ali i na brojnim lokacijama u gradu gde su predstavljali portugalsku kulturu, kako je u šali parafrazirao ambasador, podsećalo je na Ligu Evrope u kome su dominirale ekipe Porta, Brage i Benfike. Na završnoj konferenciji za novinare, gospodin Sampaio se posebno zahvalio generalnom direktoru Novosadskog sajma Goranu Vasiću na svojoj podršci koju je Portugalija imala sa njegove strane, svim saradnicima sa Novosadskog sajma, portugalskim kompanijama, koje su učestvovala na sajmu, i Privrednoj komori Portugala - Zapadni Balkan, bez kojih ništa od ovoga ne bi moglo da se organizuje. Reči zahvalnosti je preko pomoćnika ministra Miloša Milovanovića uputio i ministru Dušanu Petroviću i njegovim saradnicima iz ministarstva poljoprivrede na svojoj podršci koju su pružili portugalskom timu.

-Mislim da smo svi svesni uspeha koji je 78. Međunarodni poljoprivredni sajam imao ove godine, kao i uspeha učešća Portugalije kao zemlje partnera - naglasio je gospodin Sampaio.- Ne želim da ponavljam šta je sve rečeno na Sajmu, niti bih sada pravio analizu učešća Portugalije kao zemlje partnera, ali ću govoriti o svojim očekivanjima za budućnost. Ovo učešće Portugalije na Sajmu je deo jednog strateškog cilja čitave portugalske vlade. Naše učešće nije bilo slučajno, niti nešto što je došlo iznebuha, već je bio deo jedne planirane politike. Cilj je jako jednostavno objasniti. Portugalija se sada nalazi u situaciji da svoju budućnost u ekonomskom pogledu vidi u internacionalizaciji, i potpuno ima smisla razmišljati o Zapadnom Balkanu kao nekom cilju i meti ove internacionalizacije, jer je to naredna etapa proširenja EU i verovatno je to poslednja etapa proširenja, jer dugo godina nećemo imati novih članica. Svi smo svesni da je Srbija fundamentalna, vitalna zemlja, što se tiče svoje pozicije na Balkanu iz raznih aspekata - kulturnog, istorijskog, socijalnog, ekonomskog. I zašto smo se odlučili upravo za poljoprivredu? Upravo zato što Portugalija u poljoprivredi ima mnogo uspešnih priča. I ti uspesi u tom domenu su lako primenljivi na srpsku realnost. Sve je to sa strateškog gledišta jako logično i Srbija može dosta da iskoristi portugalsko iskustvo u domenu priključivanja EU. Naše učešće ovde nije bio nikakav avanturizam, već sve ovo daje jednu bazu da se prodube ekonomski odnosi između naše dve zemlje. Sada je na firmama, srpskim i portugalskim, da konkretizuju uslove koji su ovde stvoreni.

Iskazano fudbalskom terminologijom, na utakmici između Vlade Portugalije, Sajma i Vlade

Srbije, mi smo stavili loptu na mesto gde se šutira penal. Sada su sve oči uprte na srpske i portugalske firme i na taj njihov šut.

-U svakom slučaju, ambasada Portugala, Privredna komora Portugal-Zapadni Balkan, odgovorni iz ministarstva Republike Srbije i sa Novosadskog sajma, mi smo tu da osiguramo da čitava ta utakmica protekne u jednom duhu fer pleja, i da sve bude transparentno i jako uspešno na kraju. Izuzetno sam ponosan na čitavo učešće portugalske države na Novosadskom sajmu ove godine i siguran sam da će zemlje koje će u budućnosti biti partneri Sajma imati jako puno posla da dostignu ono što smo mi postigli - završne su reči gospodina Luiš Almeida de Sampaja, ambasadora Portugalije u Srbiji.